

G7 财长会关键问题分歧很大

日本与欧美“各说各话”

七国集团(G7)财长和央行行长会议20日至21日在日本仙台市召开。日本副首相兼财务大臣麻生太郎在开幕当天表态称,为激发需求,愿意带头搞财政刺激,协调七国集团一致行动提振全球经济。美国官员明确回应,各国经济实际不同,没有“一刀切”的解决方案。

带头刺激 各走各路

日本共同社报道,作为东道国,日本希望在本月晚些时候的G7峰会召开前,为各国采取协调政策稳定全球经济做好铺垫。麻生在财长会开幕当天就向与会国传达了带头提振经济的意愿。不过,欧美国家对财政刺激均持异议。

一名不愿公开姓名的美国财政部高官在会议期间表示,在提振各国经济方面,没有财政和货币政策的“万灵丹”。“有财政(措施)空间的国家比没有空间的国家有更多选择。”这名官员说,“如果存在空间,且得到有效运用,那(我们)就会朝着全球需求增长的道路迈进。”

此外,被认为有财政政策空间的德国对于日本的刺激主张似乎没有兴趣。德国财长沃尔夫冈·朔伊布勒20日与会期间强调,G7国家财长对全球经济的预期已经比先前乐观,只有保持货币、财政和结构性改革的良好平衡,才能真正提振经济。

路透社报道,与会G7成员国官员已经暗示,如果日本执意呼吁采取更积极的货币和财政政策,只要注明这些政策需结合各国自身实际情况,那么他们就不会明确反对。

遭遇阻力情况下,麻生此后表达的立场较先前有所软化,称部分G7成员国可以采取更多财政刺激政策,而部分国家“因为自身情况”无法采取相应政策。

干预汇率 美国翻脸

日本与其他G7成员国的分歧还不止于此。麻生太郎近日表示,政府已做好准备,如果日元进一步快速升值将入市干预。对此,美国财政部长雅各布·卢在会议期间举行的美日财长双边会晤中再次警告日方不要推动货币竞争性贬值。雅各布·卢先前主张,尽管近期日元升值,但当前市场仍处于“有序状态”,而非日方所称的失衡状态。日本对货币政策的依赖过多,应该更多地采取措施刺激国内需求,推进结构性改革,以提高经济效益。

根据美国财政部发表的声明,雅各布·卢在会晤中强调各经济体应遵守今年在上海举行的G20财长和央行行长会议上作出的汇率政策承诺,避免货币竞争性贬值,维护对全球经济的信心。麻生会后对记者说,日本政府将“恪守”避免货币竞争性贬值的承诺。

日美就汇率波动看法不一的“口水战”早就存在,特别是4月底日元汇率大幅走高之际,日本政府为抑制日元升值准备干预汇市,而美国方面则坚持认为,汇率波动是有秩序的。

不熟“脱欧” 发言露怯

英国定于下月举行全民公投,决定是否留在欧盟。外界认为,英国如果退出欧盟,将对欧洲乃至全球经济带来重大不确定因素,因而也成为本次G7财长会的焦点之一。不料,作为东道主的麻生不但未能成功“推销”日方关切议题,还在这一欧美国家更关注的话题上闹出笑话。

先前因口无遮拦闹过不少笑话的麻生对媒体称,部分与会成员国的财长告诉他,英国退出欧盟是“好事”。与之形成鲜明对比的是,英国财长乔治·奥斯本与会期间曾说:“在日本这里出席G7会议的每一个人都清楚,如果我们脱离欧盟,英国经济将遭受不利影响。”G7成员国中,没有一个国家的政府曾发表“看好”英国脱欧的立场。

针对麻生言论,日本财务省一名官员晚些时候向媒体澄清,麻生“说错了”,本意是“如果英国留在欧盟,那将是好事”。④

据新华社电

阿富汗国家安全局证实

塔利班最高领导人死于美空袭

据新华社喀布尔5月22日电 阿富汗国家安全局22日在一份声明中确认,塔利班最高领导人阿赫塔尔·穆罕默德·曼苏尔已经死于美军在巴基斯坦境内发动的空袭。

阿富汗国家安全局在声明中说,曼苏尔近期一直被密切监控。美军于21日下午在

巴基斯坦南部俾路支省发动空袭,空袭目标即为载有曼苏尔和数名塔利班武装分子的一辆汽车。声明说,曼苏尔死于当地时间21日下午3时45分左右。

阿富汗首席执行官阿卜杜拉22日也证实,曼苏尔死于空袭。

此前,塔利班一名高级指挥官向媒体透露,曼苏尔20日晚间在阿富汗和巴基斯坦边境死于美军空袭。

曼苏尔原为阿富汗塔利班前领导人毛拉·穆罕默德·奥马尔的副手,2015年7月31日接替因病去世的奥马尔正式成为该组织新领导人。④

孟加拉国遭热带风暴袭击



5月21日,在孟加拉国南部沿海地区,一名男子涉水前行。

据新华社达卡5月21日电 热带风暴“罗纳”21日登陆孟加拉国南部沿海地区,造成至少20人死亡。

孟加拉国国家灾难应急协调中心人员21日晚对新华社记者说,热带风暴已造成4个地区

的至少20人死亡,死亡人数还可能进一步上升。

孟加拉国的沿海地区首先遭遇热带风暴袭击,风速达每小时90公里。风暴经过的地方,一些树木被吹倒、一些房屋的屋顶被掀翻。许多地区的村

庄遭洪水袭击,房屋不同程度受损。热带风暴还导致大面积电力中断。

孟加拉国气象部门表示,由于暴雨袭击,海港城市吉大港附近的山区有发生山体滑坡的风险。④

女子浴室遇害 首尔神经紧绷

据新华社5月22日电 韩国一名23岁女子在繁华的首尔江南区被陌生男子杀害,引发民众不安。写给她的悼词和祝福贴满江南地铁站出口,鲜花摆放一地。21日,数以百计女子游行示威,呼吁重视女性安全、保护女性。

案发本月17日,死者走到江南地铁站附近建筑,进入一间不分性别的公共浴室,被藏匿其中的34岁男子连捅数刀。该男子当天晚些时候落网。他并不认识受害者,因被女性“轻

视”而复发行凶。

警方调查显示,嫌疑人在浴室内等了大约1个小时,直至受害者进入。嫌疑人有精神分裂症,2008年以来4次就医。他最后一次出院是今年1月,此后未再接受适当治疗。另外,嫌疑人自今年3月起流落街头。

女子在治安良好的江南区公共场所遇害,令众多首尔女性居民深感担忧。在首尔地铁站的留言墙上,一张便笺上写道:“你遇害,仅仅因为你是女

子。我们还活着,只是因为我们是幸运。”类似留言还有:“我是20多岁的女子,这起事件令我极为震惊,因为我可能就是那个受害者”,“我希望在我生活的地方,我不用因为自己是个女子就被提醒必须注意安全”……

与此同时,防身武器骤然热销。韩国电商网站Gmall本月17日至20日售出的防身武器数量相较于去年同期暴增700%。其中,86%的买家为女性,80%的买家位于首都圈。④